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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 

Avanço da Inteligência Artificial traz vantagens, mas abre questões éticas, morais e sociais 
 

Fernando Osório destaca os principais problemas que podem ser provocados pelo uso da tecnologia, e alerta para a 
necessidade de criação de regras e leis regulatórias. 

 

O uso da tecnologia e, consequentemente, da Inteligência Artificial (IA), é cada vez maior em todas as áreas do 
conhecimento, nas mais simples atividades do dia a dia de qualquer ser humano e em qualquer parte do mundo, sem nem 
mesmo que as pessoas percebam sua presença.  

É possível resumir a Inteligência Artificial a um campo das ciências da computação em que máquinas ou algoritmos 
realizam tarefas. Assim, é usada em buscas na internet, compras no comércio eletrônico, serviços bancários virtuais, aplicativos 
e smartphones, entre diversos outros produtos e serviços. 

Mas, assim como a Inteligência Artificial pode trazer inúmeras vantagens, como praticidade, velocidade e qualidade dos 
serviços, também esbarra em questões éticas, morais e sociais e pode oferecer riscos, caso seja usada irresponsavelmente ou 
para fins negativos. 
Vantagens e desvantagens da IA 

“Toda tecnologia sempre oferece riscos, se for mal utilizada; assim como ocorre com as armas ou a energia nuclear, por 
exemplo”, comenta Fernando Osório, professor do Instituto de Ciências Matemáticas e de Computação (ICMC) da USP, em São 
Carlos. Especialista do Centro de Inteligência Artificial (C4AI), também da USP, Osório afirma que, quanto mais avançada a 
tecnologia – como ocorre ano após ano –, mais a sociedade deve ser impactada. 

Entre os principais riscos, o especialista cita a falsificação de informações. Com ela, pode-se gerar fake news e os chamados 
deepfakes (imagens criadas por Inteligência Artificial que reproduzem aparência, expressões e até a voz de uma pessoa); 
manipular a sociedade; utilizar para fins militares e até mesmo para a morte de pessoas.   

Confiar cegamente na Inteligência Artificial, só porque é uma máquina mais sofisticada, é algo muito perigoso, destaca o 
professor. Apesar disso, Osório ressalta que máquinas não têm consciência nem vontade própria, apenas seguem os comandos 
dados pelos humanos. “Se uma Inteligência Artificial ou um robô fizerem ações ruins, é porque alguém teve a intenção de 
programá-los para fazerem isso.” 
Perda de empregos para a tecnologia não deve acontecer 

Outro possível risco do rápido crescimento da Inteligência Artificial diz respeito ao temor dos humanos de serem 
substituídos por robôs, máquinas e algoritmos. O pesquisador garante que esse não é o papel da Inteligência Artificial e que a 
preocupação com o desemprego poderia ser muito maior caso não houvesse uma modernização, já que “essa tecnologia não 
destrói empregos, ela desloca empregos, criando muitos novos empregos e oportunidades”. 

Osório cita, como exemplo, as operadoras telefônicas e os ascensoristas, que deram lugar à tecnologia conforme o tempo pas-
sou. São profissões que desapareceram, mas que abrem espaço para postos melhores que, de acordo com o professor, seguem ge-
rando muitos outros empregos nas áreas de produção, vendas, instalação e manutenção. A Inteligência Artificial produz mais, com 
melhor qualidade e menor custo. Dessa forma, a empresa cresce, vende mais e emprega mais pessoas. “Adotar uma produção otimi-
zada e inteligente gera crescimento, evita falências, torna competitivas as empresas e, consequentemente, multiplica empregos.” 
Riscos de concentração de poder controlados com regras e leis 

Um grande problema dessa tecnologia é que seu domínio está nas mãos de poucas grandes empresas e até mesmo 
governos, lembra o professor, afirmando ser necessário democratizar a Inteligência Artificial e os conhecimentos dela advindos 
para evitar o monopólio. Osório destaca o poder do conhecimento aberto para compreender melhor os riscos e as formas de 
defesa contra ameaças tecnológicas. 

Para que isso aconteça, o professor defende a necessidade de criar regras de uso dessa tecnologia, o que, segundo ele, já 
vem sendo debatido por pesquisadores, desenvolvedores e pelo Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovação (MCTI). No Brasil, 
por exemplo, foram criados recentemente a Estratégia Brasileira de Inteligência Artificial (Ebia) e diversos Centros de Pesquisa 
e Aplicação da Inteligência Artificial, “para regulamentar e dominar essa tecnologia”. 

O pesquisador defende ainda a regulamentação e a criação de órgãos de controle para que as empresas se preocupem em 
realocar seus funcionários em novas funções, evitando também o monopólio de grandes conglomerados. “Somente com muita 
educação e investimentos em estudos, pesquisas, conhecimentos, tecnologias e inovação poderemos garantir um futuro melhor.” 

(Robert Siqueira. Disponível em: https://jornal.usp.br/atualidades/ Acesso em: setembro de 2024.) 
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 Questão 01 

De acordo com Fernando Osório, qual é uma das principais preocupações associadas ao avanço da Inteligência Artificial? 
A) Risco de gerar menos empregos. 
B) Aumentar o índice de desemprego. 
C) Melhoria nas estratégias de marketing. 
D) Redução do custo de serviços bancários. 
E) Manipulação da sociedade e criação de deepfakes. 
 

Questão 02 
Fernando Osório compara os riscos da Inteligência Artificial com quais outras tecnologias? 
A) Armas e energia nuclear. 
B) Smartphones e redes sociais. 
C) Energia solar e veículos elétricos. 
D) Internet e computadores pessoais. 
E) Tecnologia de impressão 3D e biotecnologia. 
 

Questão 03 
No texto, a expressão “[...] essa tecnologia não destrói empregos, ela desloca empregos, [...]” (7º§) é usada para ilustrar que: 
A) A tecnologia é incapaz de criar novos empregos. 
B) A tecnologia somente afeta empregos no setor de serviços. 
C) Os empregos são eliminados sem criar novas oportunidades. 
D) A tecnologia substitui completamente os empregos humanos. 
E) A tecnologia cria empregos e oportunidades, embora substitua alguns antigos. 
 

Questão 04 
Na frase “Toda tecnologia sempre oferece riscos, se for mal utilizada; [...]” o termo “se for mal utilizada” (4º§) é um exemplo de: 
A) Objeto indireto. 
B) Complemento nominal. 
C) Oração coordenada sindética conclusiva. 
D) Oração coordenada sindética explicativa. 
E) Oração subordinada adverbial condicional. 
 

Questão 05 
No subtítulo “Fernando Osório destaca os principais problemas que podem ser provocados pelo uso da tecnologia, e alerta 
para a necessidade de criação de regras e leis regulatórias”, a vírgula antes de “e alerta” é utilizada para: 
A) Indicar uma elipse verbal. 
B) Isolar um adjunto adverbial. 
C) Isolar um aposto explicativo. 
D) Separar uma oração subordinada. 
E) Separar orações coordenadas sindéticas. 
 

Questão 06 
O termo “democratizar” (9º§) no contexto do texto refere-se a: 
A) Criar novas leis para limitar o uso de IA. 
B) Simplificar o uso da IA em atividades diárias. 
C) Aumentar a produção de tecnologia avançada. 
D) Reduzir o número de empresas que utilizam IA. 
E) Garantir que a tecnologia seja acessível a todos. 
 

Questão 07 

Entre os termos destacados a seguir, identifique aquele cujo uso no texto NÃO contribui para o estabelecimento da coesão referencial. 
A) “a Inteligência Artificial” – referindo-se ao conceito principal do texto. 
B) “as operadoras telefônicas” – exemplo de profissões que foram substituídas pela tecnologia. 
C) “essa tecnologia” – substituindo “Inteligência Artificial” no contexto da discussão sobre empregos. 
D) “os chamados deepfakes” – referindo-se a um exemplo específico de risco associado à Inteligência Artificial. 
E) “a Estratégia Brasileira de Inteligência Artificial (Ebia)” – indicando uma iniciativa específica relacionada à regulamentação da IA. 
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 Questão 08 

Sobre o uso da crase no trecho “Osório cita, como exemplo, as operadoras telefônicas e os ascensoristas, que deram lugar à 
tecnologia conforme o tempo passou.” (8º§), é correto afirmar que a crase é usada antes de “tecnologia” porque: 
A) a preposição “a” é requerida pela preposição exigida pelo adjetivo “dado” que precede o substantivo. 
B) a combinação da preposição “a” com o artigo definido “a” ocorre devido à regência verbal da palavra “deram”. 
C) a palavra “tecnologia” é um substantivo masculino e singular, exigindo a preposição “a” com o artigo definido “a”. 
D) a preposição “a” está sendo combinada com o artigo definido “a” que antecede o substantivo feminino “tecnologia”. 
E) o uso de crase é obrigatório em todas as expressões que contêm o termo “tecnologia”, independentemente do contexto. 
 

Questão 09 

Considere as relações estabelecidas pelas palavras e expressões destacadas no trecho a seguir:  
 

“É possível resumir a Inteligência Artificial a um campo das ciências da computação em que máquinas ou algoritmos realizam 
tarefas.” (2º§) 
 

Indique a função sintática estabelecida no termo destacado. 
A) Sujeito. 
B) Objeto direto. 
C) Objeto indireto. 
D) Adjunto adverbial. 
E) Complemento nominal. 
 

Questão 10 
Considerando o tipo textual apresentado, é possível identificar como uma de suas características o predomínio da linguagem: 
A) Emotiva, com foco em provocar uma reação emocional em relação aos possíveis riscos da Inteligência Artificial. 
B) Metalinguística, destacando o uso da linguagem para discutir sobre a própria natureza e as implicações da Inteligência Artificial. 
C) Denotativa, voltada para a explicação clara e objetiva dos conceitos e informações sobre a Inteligência Artificial e seus impactos. 
D) Persuasiva, com o intuito de convencer o leitor sobre a necessidade de regulamentação da Inteligência Artificial e a criação de 

regras. 
E) Conotativa, demonstrando a subjetividade e as opiniões pessoais sobre os riscos e benefícios da Inteligência Artificial, fazendo 

uso da linguagem figurada. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 

Questão 11 
Nos jogos escolares de determinada região, participaram 4 cidades: Viçosa, Porto Firme, Teixeiras e Ponte Nova. Na modalidade 
futsal, cada cidade era representada por somente um time que enfrentava os times das cidades restantes em duas partidas. Em 
cada partida, o time vitorioso ganhou 3 pontos, o time perdedor não ganhou pontos e, para os empates, ambos os times 
ganharam 1 ponto. Ao final dos jogos escolares nessa modalidade, a classificação final observada foi: 
 

Time Pontos 

Viçosa 14 

Ponte Nova 10 

Teixeiras 6 

Porto Firme 2 
 

De acordo com os resultados da tabela, quantas partidas de futsal terminaram empatadas? 
A) 2. 
B) 3. 
C) 4. 
D) 5. 
E) 6. 
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 Questão 12 

Renata produz trufas caseiras em sua casa nas horas vagas. Ela recebeu recentemente uma grande demanda e decidiu, con-
forme sua disponibilidade, conduzi-la em dois ritmos diferentes. Com um ritmo de 240 trufas por semana, a primeira metade 
da demanda será concluída. Já a outra metade será produzida com um ritmo de 400 trufas por semana. Considerando a 
confecção inteira dessa demanda, qual será o ritmo médio de produção de trufas caseiras por semana? 
A) 280. 
B) 300. 
C) 320. 
D) 340. 
E) 360. 
 

Questão 13 

Para a exposição dos quadros de um renomado pintor, foram exclusivamente reservadas quatro salas de um museu: A, B, C 
e D. Conforme a ordem alfabética, a quantidade de quadros de cada sala é 4 unidades a mais que a quantidade de quadros 
da sala cuja letra é imediatamente anterior. Se, ao total, foram expostos 104 quadros desse pintor no museu, quantos 
quadros foram expostos na sala C? 
A) 20. 
B) 22. 
C) 24. 
D) 26. 
E) 28. 
 

Questão 14 

Na última segunda-feira, em uma indústria automotiva, a máquina responsável pela produção de determinada peça apre-
sentou defeito. Ao fim do dia, os operários observaram um comportamento curioso da máquina. O esquema a seguir exem-
plifica o ritmo de produção da máquina neste dia: 
 

C C C C C C NC C C C C C C NC . . . 
 

Assim, de acordo com o esquema, as 6 primeiras peças produzidas estavam conformes (C) e a sétima peça produzida não 
estava conforme (NC). Considere que essa sequência de produção se manteve até o fim do dia, onde se verificou uma produção 
total de 4.250 peças a partir dessa máquina. Com base nessas informações, quantas peças conformes (C) foram produzidas 
nesse dia? 
A) 3.641. 
B) 3.642. 
C) 3.643. 
D) 3.644. 
E) 3.645. 
 

Questão 15 

Na lanchonete de Juliana há 7 sabores de pastel, dos quais 2 são sabores doces e os restantes são salgados. Se 4 desses sabores 
de pastel forem selecionados aleatoriamente, qual a probabilidade de que sejam sorteados somente sabores salgados? 

A) 
1

7
. 

B) 
2

7
. 

C) 
3

7
. 

D) 
4

11
. 

E) 
7

11
. 
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 Questão 16 

Gustavo pretende comprar uma cortina para a sala de sua casa. Sabe-se que a cortina deverá ter um tamanho retangular 
cujo perímetro será 12,4 metros. Adicionalmente, o comprimento da cortina deverá ter 2,2 metros a mais que a largura. Após 
consultar diferentes tipos de cortina, ele optou por uma cujo metro quadrado do tecido custa R$ 66,00. De acordo com as 
especificações da cortina, qual será o valor pago por Gustavo? 
A) R$ 554,40. 
B) R$ 568,70. 
C) R$ 579,65. 
D) R$ 596,25. 
E) R$ 612,50. 
 

Questão 17 

A banca de determinado concurso público reservou a manhã do último dia do processo seletivo para a conferência dos títulos 
dos candidatos. Na primeira hora de conferência, foram verificados os documentos de 1/3 dos candidatos. Na hora seguinte, 
foram verificados os documentos da metade dos candidatos restantes. Na terceira hora de conferência, foram verificados os 
documentos de 1/4 dos candidatos restantes. Se na quarta e última hora de conferência foram verificados os documentos 
dos últimos 30 candidatos, quantos candidatos participaram da prova de títulos desse concurso? 
A) 90. 
B) 120. 
C) 150. 
D) 180. 
E) 210. 
 

Questão 18 

Ricardo é repositor de estoque e, atualmente, está trabalhando para um grande restaurante. Em seu último expediente, ele 
estacionou sua caminhonete a uma distância de 22 metros do estoque do restaurante e levou, no total, 56 engradados 
contendo cerveja até o estoque. Considerando que Ricardo consegue levar apenas 4 engradados por vez em cada ida ao 
estoque, quantos metros ele percorreu até que todos os engradados fossem levados até o estoque? 
A) 308. 
B) 330. 
C) 594. 
D) 616. 
E) 638. 
 

Questão 19 

Amanda, Bianca e Cecília trabalham em um mesmo salão de beleza nas profissões de manicure, podóloga e cabeleireira, mas 
não necessariamente nessa ordem. Considerando as alturas distintas das três profissionais, a manicure, que é tia de Bianca, 
é a mais baixa. Adicionalmente, sabe-se que a cabeleireira é mais baixa que Cecília. De acordo com o exposto, é correto 
afirmar que: 
A) Amanda é manicure. 
B) Cecília não é podóloga. 
C) Cecília é mais baixa que Bianca. 
D) Bianca é a mais alta das três profissionais. 
E) A cabeleireira é mais baixa que a manicure. 
 

Questão 20  

Em uma biblioteca, todos os bibliotecários são igualmente eficientes na organização dos livros. Durante um período de 4 
dias, 5 bibliotecários conseguem organizar 140 livros. Dessa forma, quantos dias são necessários para que 7 bibliotecários 
organizem 294 livros? 
A) 4,5. 
B) 5,0. 
C) 5,5. 
D) 6,0. 
E) 6,5. 
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 LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

 
Questão 21 
A Lei Orgânica do Município de Cotia é inaugurada normativamente com a afirmação de que o Município de Cotia é uma 
unidade territorial do estado de São Paulo, parte integrante da República Federativa do Brasil, com personalidade de direito 
público interno e autonomia política, administrativa e financeira, nos termos assegurados pela Constituição da República. 
Ao Município de Cotia compete prover a tudo quanto respeite a seu interesse local, tendo como objetivo o pleno 
desenvolvimento de suas funções sociais e garantindo o bem-estar de seus habitantes, cabendo-lhe privativamente, entre 
outras, as seguintes atribuições, EXCETO: 
A) Estabelecer e implantar política de educação para a segurança do trânsito. 
B) Elaborar o Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano, Econômico e Social. 
C) Constituir guardas municipais destinadas à proteção das instalações, bens e serviços municipais, e colaboração com a polícia 

estadual. 
D) Dispor sobre o depósito e destino de animais e mercadorias apreendidas em decorrência de transgressão de legislação 

municipal. 
E) Prover sobre limpeza das vias e logradouros públicos, remoção e destinação do lixo domiciliar e de outros resíduos de 

qualquer procedência. 
 

Questão 22 
Constituem bens municipais todas as coisas móveis e imóveis, direitos e ações, a qualquer título, pertencentes ao Município. 
A alienação de bens municipais, subordinada à existência de interesse público devidamente justificado, será sempre 
precedida de avaliação e observância das regras previstas na Lei Orgânica do Município de Cotia e da Nova Lei de Licitações 
(Lei federal nº 14.133/2021). Sobre as regras para a alienação de bens municipais, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) Quando móveis, dependerá de licitação, dispensada na hipótese de doação, que será permitida exclusivamente para fins de 

interesse social. 
B) Quando móveis, dependerá de licitação, que será dispensada em caso de permuta, permitida exclusivamente entre órgãos 

ou entidades da Administração Pública. 
C)  Quando móveis, dependerá de licitação, dispensada em caso de venda de ações, que será obrigatoriamente efetuada na 

Bolsa de Valores, observada as normas da Comissão de Valores Mobiliários. 
D)  Quando imóveis, dependerá de autorização legislativa e concorrência, dispensada na hipótese de doação, constando da lei 

e da escritura pública os encargos do donatário, o prazo de seu cumprimento e a cláusula de retrocessão, sob pena de 
nulidade do ato. 

E) Quando imóveis, dependerá de licitação, dispensada esta na hipótese de permuta por outros imóveis que atendam aos 
requisitos relacionados às finalidades precípuas da Administração, desde que a diferença apurada não ultrapasse a 
metade do valor do imóvel que será ofertado pelo Município, segundo avaliação prévia, e ocorra a torna de valores, 
sempre que for o caso. 

 

Questão 23 
Consoante redação expressa da Lei Orgânica do Município de Cotia, é necessária a prévia elaboração de plano para a 
realização de obra. Assinale a alternativa que NÃO indica um requisito obrigatório para a elaboração do respectivo plano e 
a execução da obra: 
A) Pormenores para sua execução. 
B) Prazos para seu início e conclusão. 
C) Prévio orçamento, em casos de extrema urgência. 
D) Recursos para atendimento das respectivas despesas. 
E) Observância das exigências de proteção ambiental e do patrimônio histórico cultural. 
 

Questão 24 
À luz da Lei Orgânica do Município de Cotia, a Câmara Municipal terá comissões permanentes e temporárias, constituídas na 
forma e com as atribuições previstas no Regimento Interno ou do Ato de que resultar sua criação. Em cada Comissão será 
assegurada, quanto possível, a representação proporcional dos partidos com assento na Câmara. Às comissões, em razão da 
matéria, compete, EXCETO: 
A) Solicitar o depoimento de qualquer autoridade ou cidadão. 
B) Realizar audiências públicas com entidades da sociedade civil. 
C) Expedir decretos para regulamentação de leis, velando por sua completa adequação. 
D) Convocar Secretários Municipais para prestar informações sobre assuntos inerentes às suas atribuições. 
E) Apreciar programas de obras, planos nacionais, regionais e setoriais de desenvolvimento e sobre eles emitir parecer. 
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 Questão 25 

Analise as afirmativas; marque V para as verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) Mediante proposta devidamente fundamentada de 2/3 dos Vereadores, ou de 2% dos eleitores inscritos no Município, 

será submetida a plebiscito questão relevante para os destinos do Município. 
(     ) A proposta de plebiscito será dirigida ao Tribunal Regional Eleitoral que organizará a votação para ter lugar nos sessenta 

dias seguintes, assegurando a divulgação dos fundamentos das propostas pelos meios de comunicação. 
(     ) Respeitadas as hipóteses de iniciativas privativas previstas na Lei Orgânica do Município de Cotia/SP, é assegurada ao 

conjunto de cidadãos que representem dois por cento do eleitorado inscrito no Município a iniciativa de quaisquer 
projetos de lei. 

(     ) Os projetos de iniciativa popular tramitarão no prazo de sessenta dias, em regime de prioridade, sem prejuízo do 
encerramento da Legislatura, sendo assegurado o uso da palavra junto às Comissões por representante dos responsáveis 
pelo projeto, por tempo de trinta minutos. 

A sequência está correta em 
A) V, V, V, F. 
B) F, V, V, F. 
C) V, F, V, F.  
D) F, V, F, V. 
E) F, V, V, V. 
 

Questão 26 

Sobre a temática da proposta de emenda à Lei Orgânica do Município de Cotia, assinale a afirmativa correta. 
A) A Lei Orgânica do Município poderá ser emendada por proposta de Secretário Municipal. 
B) Basta um quinto, no mínimo, dos membros da Câmara Municipal para viabilizar emendas à Lei Orgânica. 
C) É válida a proposta de emenda oriunda da população, subscrita por 1% dos eleitores do Município, acompanhada de dados 

identificadores do título eleitoral. 
D) A matéria constante de proposta de emenda rejeitada ou havida por prejudicada, só poderá ser objeto de nova proposta na 

mesma sessão legislativa se subscrita por dois terços dos Vereadores ou por 5% do eleitorado do Município. 
E) A proposta de emenda à Lei Orgânica será discutida e votada em dois turnos, com um intervalo mínimo de cinco dias 

considerando-se aprovada quando obtiver, em ambas as votações, o voto favorável de 2/3 dos membros da Câmara Municipal. 
 
Questão 27 
Cargo público pode ser conceituado como o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura 
organizacional que devem ser cometidas a um servidor. Segundo a Lei Municipal nº 628/1980, que dispõe sobre o Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Cotia, são formas de provimento de cargo público, EXCETO: 
A) Reversão. 
B) Promoção. 
C) Reintegração. 
D) Transferência. 
E) Aproveitamento. 
 

Questão 28 

A Lei Municipal nº 628/1980, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Cotia, com redação dada 
pela Lei Complementar nº 275/2019, dispõe que o Município poderá promover, na medida de suas possibilidades e recursos, 
assistência ao servidor e a sua família, na forma que a Lei estabelecer. Referida assistência compreenderá, EXCETO: 
A) Previdência, assistência médica, dentária, hospitalar e sanatorial. 
B) Cursos de aperfeiçoamento e especialização profissional, atualização e extensão cultural. 
C) Condições básicas de segurança, higiene e medicina do trabalho, mediante a implantação de sistema apropriado. 
D) Colônias de férias, creches, centros de educação física e cultural, para recreio e aperfeiçoamento moral e intelectual dos 

servidores e suas famílias. 
E) Direito potestativo do servidor estudante, matriculado em curso superior ou em curso profissionalizante não superior, de 

entrar em serviço até uma hora após o início do expediente ou deixá-lo até uma hora antes do término, conforme se trate 
de curso diurno ou noturno, respectivamente. 
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 Questão 29 

A Lei Municipal nº 628/1980 estabelece diretrizes para a jornada (horário e ponto) e o sistema remuneratório dos servidores 
municipais. Sobre os temas enfocados, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) O servidor perderá uma hora quando se retirar dentro da última hora do fim de sua jornada de trabalho. 
B) O servidor perderá o vencimento correspondente aos sábados, domingos, feriados e dias de ponto facultativo intercalados, 

somente no caso de faltas sucessivas injustificadas. 
C) O servidor perderá duas horas quando comparecer ao serviço dentro da hora seguinte à marcada para o início da sua jornada 

de trabalho, ou quando se retirar dentro da penúltima hora. 
D) O servidor perderá o vencimento do dia quando não comparecer ao serviço, quando o fizer dentro da terceira hora marcada 

para o início da sua jornada de trabalho ou se retirar antes da antepenúltima hora. 
E) As faltas ao serviço até o máximo de seis por ano, não excedendo a duas por mês, poderão ser abonadas por moléstia ou por 

outro motivo justificado a critério da autoridade competente, no primeiro dia em que o servidor comparecer ao serviço. 
 

Questão 30 
A Resolução nº 7/2019 dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara Municipal de Cotia, a qual é constituída pelos 
seguintes órgãos administrativos: a) Mesa Diretora; b) Gabinetes; c) Diretorias; d) Setores; e) Consultoria Legislativa, 
Procuradoria Legislativa e Coordenadoria da Procuradoria Legislativa; f) Escola do Parlamento. Com o advento da Resolução 
nº 4/2024, NÃO se trata-se de uma diretoria subordinada à Diretoria Geral: 
A) Parlamentar. 
B) De Recursos Humanos. 
C) Da Escola do Parlamento. 
D) De Planejamento Estratégico. 
E) De Comunicação Institucional, Tecnologia e Gestão de Dados. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

CONHECIMENTOS DO CARGO 
 

Questão 31 
No Microsoft Word (Versão Microsoft 365 – Idioma Português), é possível realizar diversas ações de forma mais eficiente 
utilizando teclas de atalho. Entre essas funções, uma delas permite selecionar todo o conteúdo do documento, facilitando, assim, 
formatação, edição ou exclusão em massa de conteúdo. A combinação correta de teclas que permite a seleção de todo o 
documento é: 
A) Ctrl + T. 
B) Ctrl + A. 
C) Shift + Alt + A. 
D) Ctrl + Shift + T. 
E) Ctrl + Shift + A. 
 

Questão 32 

À luz da NBC TG – Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro, do Conselho Federal de Contabilidade, analise as afirmativas 
a seguir. 
I. Para o reconhecimento de um ativo no patrimônio de uma entidade, não é necessário que ele detenha a propriedade legal 

do recurso econômico, mas apenas que ele detenha controle sobre esse recurso. 
II. Como condição necessária ao registro de um direito no Balanço Patrimonial de uma entidade, é necessário que outra enti-

dade reconheça uma obrigação de idêntico valor e prazo de vencimento. 
III. A informação é material se a sua omissão, distorção ou obscuridade puder influenciar, razoavelmente, as decisões dos prin-

cipais usuários de relatórios financeiros para fins gerais. A materialidade é um aspecto específico de cada entidade e, con-
sequentemente, não se pode especificar um limite quantitativo uniforme para materialidade ou predeterminar o que pode 
ser material em uma situação específica. 

Está correto o que se afirma em 
A) I, II e III. 
B) I, apenas. 
C) III, apenas. 
D) I e III, apenas. 
E) II e III, apenas. 
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 Questão 33 

“Dentre outros assuntos, a Lei nº 6.404/1976 estipula diretrizes para a destinação do resultado nas sociedades anônimas. 
Nos termos da referida legislação, a reserva legal tem, por fim, assegurar a integridade do capital social e somente poderá 
ser utilizada para compensar prejuízos ou aumentar o capital, sendo que do lucro líquido do exercício, __________ serão 
aplicados, antes de qualquer outra destinação, na constituição da reserva legal, que não excederá ___________ do capital 
social.” Assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a afirmativa anterior. 
A) 5% / 10%  
B) 5% / 20%  
C) 5% / 25%  
D) 10% / 20%  
E) 10% / 25%  

 
Questão 34 
Considere que, no exercício financeiro de 2023, uma grande empresa comercial do ramo de gêneros alimentícios tenha aufe-
rido receitas provenientes das seguintes fontes: 
• Resultado positivo de equivalência patrimonial: R$ 115.000,00 
• Receita Bruta de Vendas: R$ 270.000,00 
• Aluguel de uma propriedade: R$ 80.000,00 
• Ganho de Capital na venda de Ativo Intangível:  R$ 70.000,00 
• Receitas Financeiras: R$ 50.000,00 
À luz da NBC TG 09 (R1) – Demonstração do Valor Adicionado, o valor adicionado recebido em transferência no exercício de 
2023 é de: 
A) R$ 245.000,00. 
B) R$ 315.000,00. 
C) R$ 390.000,00. 
D) R$ 465.000,00. 
E) R$ 515.000,00. 
 

Questão 35 
No mês de março de 2024, a Tecno-Micro Ltda. assina contrato com a Hightech Ltda., acordando o seguinte: serão vendidas 
500 unidades do microchip “Y”, sendo que metade dos produtos será entregue no mesmo dia, e a outra metade em 
agosto/2024. O pagamento será efetuado integralmente à vista, no importe de R$ 475.000,00. Sabendo que o custo unitário 
do produto registrado na contabilidade da Tecno-Micro Ltda. é de R$ 600,00, assinale, a seguir, o correto lançamento a ser 
escriturado pela empresa na data de assinatura do contrato (Desconsidere quaisquer efeitos tributários). 
A) D – Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 475.000,00 
 D – Custo das Mercadorias Vendidas R$ 150.000,00 
 C – Receita Bruta de Vendas R$ 475.000,00 
 C – Estoques R$ 150.000,00 
 

B) D – Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 475.000,00 
 D – Custo das Mercadorias Vendidas R$ 150.000,00 
 D – Adiantamentos de Clientes R$ 237.500,00 
 C – Receita Bruta de Vendas R$ 237.500,00 
 C – Estoques R$ 150.000,00 
 

C) D – Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 475.000,00 
 D – Estoques R$ 150.000,00 
 D – Adiantamentos de Clientes R$ 237.500,00 
 C – Receita Bruta de Vendas R$ 237.500,00 
 C – Custo das Mercadorias Vendidas R$ 150.000,00 
 

D) D – Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 237.500,00 
 D – Adiantamento de Clientes R$ 237.500,00 
 C – Receita Bruta de Vendas R$ 237.500,00 
 C – Estoques R$ 150.000,00 
 
E) D – Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 475.000,00 
 D – Custo das Mercadorias Vendidas R$ 150.000,00 
 C – Receita Bruta de Vendas R$ 237.500,00 
 C – Estoques R$ 150.000,00 
 C – Adiantamentos de Clientes R$ 237.500,00 



  

11 

 

 CONTADOR 

TARDE | TIPO 1 – BRANCA 
π 

 

CONCURSO PÚBLICO – CÂMARA MUNICIPAL DE COTIA/SP 
 
 Questão 36 

Dentre as contas contábeis listadas a seguir, NÃO é classificada no Patrimônio Líquido de uma sociedade anônima de capital aberto: 
A) Ações em Tesouraria. 
B) Dividendos a Distribuir. 
C) Capital Social a Integralizar. 
D) Ágio na Subscrição de Ações. 
E) Ajustes de Avaliação Patrimonial. 

 
Questão 37 

Uma grande indústria do ramo de calçados adquire uma máquina de cortar couro importada, pagando o preço convertido 
de R$ 100.000,00. Desembolsou, ainda, os seguintes gastos relacionados à aquisição do ativo: 
Frete Internacional ........................................................... R$ 8.000,00 
Despesas Administrativas ................................................. R$ 2.500,00 
Adaptação da rede elétrica .............................................. R$ 6.500,00 
Curso de formação para funcionários .............................. R$ 3.800,00 
Seguro de Viagem ............................................................. R$ 4.500,00 
Imposto de Importação .................................................. R$ 20.000,00 
Com base nos dados, o valor a ser classificado como desembolso de atividades de investimento na Demonstração dos Fluxos 
de Caixa é de: 
A) R$ 134.500,00. 
B) R$ 138.300,00. 
C) R$ 139.000,00. 
D) R$ 142.800,00. 
E) R$ 145.300,00. 
 

Questão 38 

Sobre a escrituração contábil dos atos que provocam alteração no patrimônio das entidades, analise as afirmativas a seguir. 
I. As contas retificadoras do Ativo, a exemplo de Depreciação Acumulada, têm saldo devedor. 
II. As contas de resultado não são encerradas ao término do exercício social, pois seus saldos são transferidos para o exercício seguinte. 
III. O método das partidas dobradas estipula que a cada lançamento a débito haja pelo menos um lançamento a crédito de valor 

equivalente. 
Está correto o que se afirma apenas em 
A) II. 
B) III. 
C) I e II. 
D) I e III. 
E) II e III. 
 

Questão 39 

Considerando que a Nova Era Ltda. detém Ativo Total no montante de R$ 1.200.000,00, em 31/12/2023, e que o Passivo 
Circulante corresponde a 15% desse valor, ao passo que o Passivo Não-Circulante equivale a três vezes o valor do Passivo 
Circulante, é correto afirmar que o Patrimônio Líquido da entidade na mesma data é de: 
A) R$ 180.000,00. 
B) R$ 360.000,00. 
C) R$ 380.000,00. 
D) R$ 420.000,00. 
E) R$ 480.000,00. 
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 Questão 40 

Com base nas disposições da Lei nº 6.404/1976 sobre o Balanço Patrimonial e a classificação dos grupos de contas do Ativo, 
relacione adequadamente os itens com as definições. 
1. Ativo Circulante. 
2. Ativo Realizável a Longo Prazo. 
3. Investimentos. 
4. Imobilizado. 
5. Intangível. 
(     ) Os direitos realizáveis após o término do exercício seguinte, assim como os derivados de vendas, adiantamentos ou empréstimos 

a sociedades coligadas ou controladas (Art. 243), diretores, acionistas ou participantes no lucro da companhia, que não 
constituírem negócios usuais na exploração do objeto da companhia. 

(     ) Os direitos que tenham por objeto bens corpóreos destinados à manutenção das atividades da companhia ou da empresa 
ou exercidos com essa finalidade, inclusive os decorrentes de operações que transfiram à companhia os benefícios, riscos 
e controle desses bens. 

(     ) Os direitos que tenham por objeto bens incorpóreos destinados à manutenção da companhia ou exercidos com essa finalidade, 
inclusive o fundo de comércio adquirido. 

(     ) As disponibilidades, os direitos realizáveis no curso do exercício social subsequente e as aplicações de recursos em despesas do 
exercício seguinte. 

(     ) As participações permanentes em outras sociedades e os direitos de qualquer natureza, não classificáveis no ativo circu-
lante, e que não se destinem à manutenção da atividade da companhia ou da empresa. 

A sequência está correta em 
A) 2, 1, 3, 5, 4. 
B) 2, 4, 3, 1, 5. 
C) 2, 4, 5, 1, 3. 
D) 3, 4, 5, 2, 1. 
E) 3, 2, 5, 1, 4. 
 

Questão 41 
O objetivo principal das entidades do setor público, regra geral, é prestar serviços à sociedade. Esses serviços incluem, a 
título de exemplo, programas e políticas de bem-estar, educação pública, segurança nacional e defesa nacional. Dessa forma, 
o desempenho das entidades públicas pode ser apenas parcialmente avaliado por meio da análise de sua situação patrimo-
nial, do seu desempenho e de seus fluxos de caixa. Assim, as entidades do setor público possuem características que as 
diferem das entidades do setor privado. Em relação aspectos orçamentário, patrimonial e fiscal da contabilidade aplicada às 
entidades do setor público, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) A sociedade fiscaliza a gestão das entidades públicas diretamente, respaldada pela Constituição, ou indiretamente, por meio 

de representantes. 
B) Muitos programas do setor público são de longo prazo, e a capacidade para cumprir os compromissos depende dos tributos 

e das contribuições a serem arrecadados no futuro. 
C) A Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 exige a elaboração do orçamento anual, a sua aprovação pelo Poder 

Legislativo e pelo Poder Judiciário e restringe a sua disponibilização à sociedade. 
D) A elaboração de demonstrativo que apresenta e compara a execução do orçamento com o orçamento previsto é o meca-

nismo normalmente utilizado para demonstrar a conformidade com os requisitos legais relativos às finanças públicas. 
E) As entidades do setor público têm existências muito longas, mesmo que passem por severas dificuldades financeiras e se 

tornem inadimplentes com as obrigações oriundas da sua respectiva dívida. Consequentemente, as demonstrações que evi-
denciam a situação patrimonial e o desempenho não fornecem todas as informações que os usuários precisam conhecer a 
respeito dos programas de longo prazo. 

 

Questão 42 
Conforme disposições do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público – MCASP, no que se refere à Dívida Ativa, 
assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) A Dívida Ativa é uma fonte potencial de fluxos de caixa e é reconhecida contabilmente no ativo. 
B) Denomina-se Dívida Ativa Não Tributária aquela decorrente de contratos em geral ou de outras obrigações legais. 
C) Entende-se por Dívida Ativa Tributária aquela proveniente de obrigação legal relativa a tributos e respectivos adicionais e multas. 
D) A Dívida Ativa faz parte da dívida pública, uma vez que representa as obrigações do ente público com terceiros e é reconhe-

cida contabilmente no passivo. 
E) A inscrição em Dívida Ativa, quando houver dificuldade de integração entre as diversas unidades participantes do processo, 

deverá ser feita por meio de registro contábil apenas no momento da efetiva inscrição dos valores em dívida ativa, dispen-
sando o uso de contas de controle. 
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 Questão 43 

Sobre os Princípios Orçamentários, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) O Princípio da Anualidade, também chamado de Princípio da Periodicidade, delimita o exercício financeiro orçamentário. 
B) O Princípio da Unidade, também chamado de Princípio da Totalidade, tem por finalidade evitar múltiplos orçamentos para-

lelos dentro de uma mesma pessoa política. 
C) O Princípio da Não-afetação da Receita de Impostos originou-se de normas constitucionais e, salvo exceções existentes na 

própria Constituição Federal, veda a vinculação da receita de impostos a órgão, fundo ou despesa. 
D) O Princípio da Legalidade, também conhecido como Princípio da Transparência ou Princípio da Publicidade, versa sobre a 

obrigatoriedade de divulgação do Relatório de Execução Orçamentária e sobre a divulgação do Relatório de Gestão Fiscal. 
E) O Princípio orçamentário que determina que a Lei Orçamentária Anual de cada ente da federação deverá conter todas as 

receitas e despesas de todos os poderes, órgãos, entidades, fundos e fundações instituídas e mantidas pelo poder público, 
denomina-se Princípio da Universalidade. 

 

Questão 44 
Tendo por base as disposições existentes no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público – MCASP, no que se refere 
às Receitas Públicas, seus conceitos, classificações e estágios, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) As receitas extraorçamentárias não integram a Lei Orçamentária Anual (LOA). 
B) Para fins contábeis, quanto ao impacto na situação patrimonial líquida, a receita orçamentária não poderá ser “não-efetiva”. 
C) Ingressos extraorçamentários são recursos financeiros de caráter temporário e a devolução desses recursos não se sujeita a 

autorização legislativa. 
D) Quando os ingressos de recursos nos cofres públicos se referem apenas a entradas compensatórias, elas serão registradas 

como extraorçamentárias. 
E) Embora haja obrigatoriedade de a Lei Orçamentária Anual (LOA) registrar a previsão de arrecadação, a mera ausência formal 

do registro dessa previsão, no citado documento legal, não lhes retira o caráter de orçamentárias. 
 

Questão 45 
Sobre “Restos a Pagar”, analise as afirmativas a seguir. 
I. São Restos a Pagar não processados todas as despesas não empenhadas no exercício atual. 
II. A continuidade dos estágios de execução das despesas inscritas em Restos a Pagar, ocorrerá no exercício financeiro atual 

(vigente) e deverão ser controlados em contas de natureza de informação orçamentária específicas. 
III. Ao final de cada exercício financeiro, as despesas orçamentárias não empenhadas e não pagas deverão ser inscritas em 

Despesas de Exercícios Anteriores. 
IV. A inscrição em Restos a Pagar deve observar as disponibilidades financeiras e as condições da legislação pertinente, de modo 

a prevenir riscos e corrigir desvios capazes de afetar o equilíbrio das contas públicas. 
Está correto o que se afirma apenas em 
A) II. 
B) III. 
C) IV. 
D) I e II. 
E) III e IV. 
 

Questão 46 
Os servidores públicos, cujas atribuições estão relacionadas à contabilidade, devem compreender os diferentes aspectos da 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP). Considerando as Normas Brasileira de Contabilidade Aplicadas ao Setor Pú-
blico (NBC TSP) e as disposições do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), marque V para as afirma-
tivas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) A elaboração do Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO), do Balanço Orçamentário e do Balanço Financeiro 

tem por base os registros de natureza orçamentária. 
(     ) Os principais instrumentos para evidenciar o aspecto fiscal da Contabilidade Aplicada ao Setor Público são o Relatório de 

Gestão Fiscal (RGF) e o Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO). 
(     ) As demonstrações contábeis e os relatórios fiscais têm muito em comum. Essas estruturas de relatórios estão voltadas 

para ativos, passivos, receitas e despesas governamentais e contêm informações abrangentes sobre os fluxos de caixa. 
A sequência está correta em 
A) F, F, V. 
B) F, V, V. 
C) V, F, F. 
D) V, V, F. 
E) V, V, V. 
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Questão 47 
A respeito dos relatórios fiscais na Administração Pública, conforme o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
(MCASP), é correto afirmar que: 
A) São os principais instrumentos de políticas monetárias.
B) São os relatórios que evidenciam, exclusivamente, a composição patrimonial do ente público.
C) São úteis para analisar opções de política fiscal, definir essas políticas e avaliar os seus impactos.
D) Não podem ser utilizados como fonte de informações relativas à execução do orçamento público.
E) Promovem a prévia evidenciação da aprovação do orçamento público e do orçamento das entidades privadas.

Questão 48  
Tendo por base o contido na Lei Complementar Federal nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal) e suas alterações pos-
teriores, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) deverá dispor sobre o equilíbrio entre receitas e despesas.
B) No Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA), deverão estar contidas todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária

ou contratual, e as receitas que deverão atendê-las.
C) Tendo por base a Receita Corrente Líquida (RCL), no Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) deverão ser estabelecidos o

montante e a forma de utilização da Reserva de Contingência.
D) O Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) deverá conter um anexo com demonstrativo da compatibilidade da progra-

mação dos orçamentos com os objetivos e metas constantes no Anexo de Metas Fiscais.
E) Na Lei Orçamentária Anual (LOA) não deverá estar consignada dotação para investimento com duração superior a um exer-

cício financeiro que não esteja previsto no Plano Plurianual (PPA) ou em lei que autorize a sua inclusão.

Questão 49 
Sobre licitações e contratos administrativos, analise as afirmativas a seguir. 
I. A Lei nº 14.133/2021 é aplicável a compras por encomenda.
II. As autarquias e as fundações municipais, no caso de existirem, não estarão obrigadas a respeitar as normas contidas na

nova Lei de Licitações e Contratos (Lei nº 14.133/2021).
III. A Lei nº 14.133/2021 não abrange o Poder Legislativo Municipal, quando no desempenho de sua função administrativa, haja

vista sua independência e autonomia.
IV. Os fundos especiais e as demais entidades controladas, direta ou indiretamente, pela Administração Pública não são alcan-

çados pela Lei nº 14.133/2021.
Está correto o que se afirma apenas em 
A) I.
B) II.
C) III.
D) I e II.
E) III e IV.

Questão 50 
Servidores públicos em geral e, particularmente, aqueles responsáveis ou envolvidos em funções que exigem conhecimentos 
relativos à contabilidade e à tributação, se deparam com esparsa legislação e normas infralegais. Por isso, se torna impor-
tante ter conhecimento sobre a existência desses documentos e a que eles se dedicam. A esse respeito, assinale a afirmativa 
INCORRETA. 
A) A Lei Complementar Federal nº 123/2006 instituiu o Estatuto Nacional da Microempresa e da Empresa de Pequeno Porte.
B) A Lei Complementar Federal nº 116/2003 dispõe sobre o Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), de compe-

tência dos Municípios e do Distrito Federal.
C) As pessoas físicas que perceberem renda ou proventos de qualquer natureza são contribuintes do imposto sobre a renda,

não se admitindo distinção de nacionalidade, sexo, idade, estado civil ou profissão.
D) O Decreto Federal nº 9.580/2018 regulamenta a tributação, a fiscalização, a arrecadação e a administração do Imposto Sobre

Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), de competência dos Municípios e do Distrito Federal.
E) A Instrução Normativa da Receita Federal do Brasil nº 971/2009 trata de normas gerais de tributação previdenciária e de

arrecadação das contribuições sociais destinadas à Previdência Social e as destinadas a outras entidades ou fundos, admi-
nistradas pela Secretaria da Receita Federal do Brasil.

ATENÇÃO 

NÃO é permitida a anotação das respostas da prova em nenhum meio. 

O candidato flagrado nessa conduta poderá ser eliminado do processo. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUÇÕES 
 

1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos e a utilização de máquinas calculadoras e/ou similares, 
livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou corretivo. Especificamente, 
não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com respectiva identificação, dos seguintes 
equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, 
receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de veículo, relógio de qualquer modelo, pulseiras 
magnéticas e similares etc., o que não acarreta em qualquer responsabilidade do Instituto Consulplan sobre tais equipamentos. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do certame, no dia da realização das provas escritas, os candidatos 
serão submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. Excepcionalmente, poderão ser 
realizados, a qualquer tempo durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. 

4. As provas terão duração de três horas e trinta minutos para todos os cargos, exceto para o cargo de Procurador Legislativo, 
cujas provas terão a duração de quatro horas e trinta minutos. Esse período abrange a assinatura, assim como a transcrição 
das respostas para o Cartão de Respostas (gabarito) e a Folha de Textos Definitivos (prova discursiva) para o cargo de 
Procurador Legislativo. 

5. O caderno de provas é composto por cinquenta questões de múltipla escolha para todos os cargos e um parecer jurídico para o 
cargo de Procurador Legislativo. 

6. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com cinco opções (A a E) e uma única resposta correta. Ao 
terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o Cartão de Respostas (gabarito) e a 
Folha de Textos Definitivos (prova discursiva), quando houver, devidamente assinados nos locais indicados. 

7. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o caderno de provas contém o número 
de questões previsto, se corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no Cartão de Respostas 
(gabarito) e na Folha de Textos Definitivos (prova discursiva) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material 
esteja incompleto ou, ainda, detenha qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de Aplicação, não 
cabendo reclamações posteriores nesse sentido. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às suas respostas (cópia de gabarito) no comprovante de inscrição ou 
em nenhum outro meio. 

10. O candidato somente poderá retirar-se do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no decurso 
dos últimos trinta minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato, também, poderá retirar-se do 
local de provas somente a partir dos noventa minutos após o início de sua realização, contudo não poderá levar consigo o 
caderno de provas. 

11. Os três últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum desses candidatos insista em sair do local de 
aplicação antes de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado pelo candidato e 
testemunhado pelos outros dois candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da sala e pelo Coordenador da Unidade de provas, 
para posterior análise pela Comissão de Acompanhamento do Concurso.   

 

RESULTADOS E RECURSOS 
 
- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, 
a partir das 16h da segunda-feira subsequente à realização das provas.  
- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de dois dias 
úteis, a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no link correlato ao 
Concurso Público, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br.     
- A interposição de recursos deverá ser feita apenas no prazo recursal, conforme informações contidas no edital do certame. 




